

環境改善委員會進展報告

元朗區議會環境改善委員會（環委會）於二零一三年五月十三日舉行二零一三年度第三次會議，會上討論要點如下：

要求盡快安排在天愛苑量度天影路噪音

2. 委員表示環境保護署（環保署）雖曾進行實地考察，但不滿環保署拒絕實地在受影響的住戶單位以專業方法量度噪音，亦不滿環保署只以運輸署提供的數據去評估噪音，要求去信環保署署長安排實地量度噪音。

3. 環保署表示過去曾多次評估天影路的噪音，但結果都未有超出規劃標準。

[會後補註：環保署於會後通知秘書處正安排實地量度噪音以助研究，經副主席及有關委員的同意，委員會暫緩去信環保署署長。]

要求關注H7N9禽流感病毒

4. 委員表示有關禽流感的報導愈見減少，要求有關部門每日全面公布禽流感的最新情況；亦有委員表示區內有大量野鴿聚集，擔心散播禽流感病毒，要求有關部門檢驗區內野鴿是否帶有禽流感病毒及加強清洗附近的設施；亦有委員要求有關部門加強入境旅客的健康申報措施。

5. 漁農自然護理署代表表示，署方一直有為區內的野鴿進行禽流感病毒檢測，截至現時未有發現元朗區內有野鴿感染禽流感的個案。

6. 衛生署代表表示，衛生署現時每日有公布人類感染 H7N9 個案及香港境內懷疑個案的數字。署方亦已加強各入境口岸的防範措施，並會密切留意世界衛生組織公布有關港口衛生措施的建議。署方會就疫情的最新情況，加強相關控制措施，包括研究要求入境人士填寫健康申報表的需要。

要求關注元朗鳳群街垃圾站老鼠出沒及改善垃圾站關門後垃圾站外堆積垃圾問題

7. 委員表示在上述垃圾站每晚關門後，有很多袋裝垃圾被堆放在垃圾站外，嚴重影響市容及環境衛生，建議食物環境衛生署（食環署）開放上述垃圾站的小門，讓公眾可將垃圾放入站內；亦有委員建議在垃圾站外設置膠箱以供放置垃圾。

8. 食環署代表表示，經調查後，發現有個別承辦商的職員及商鋪人士在垃圾站關門後將垃圾搬到垃圾站外擺放，署方已提醒有關人士須將垃圾在垃圾站關閉前搬到站內。

**要求關注元朗鳳翔路益發大廈及偉發大廈食肆佔用行人路擺放枱櫈及無牌賣酒經營，
要求食環署改善對違規食肆只可以每週檢控一次的限制**

9. 委員反映上述地點的食肆非法佔用行人通道作經營的情況嚴重，對附近的行人及商鋪構成潛在危險及環境污染，要求食環署加強巡查，並由每星期檢控改為每天檢控及加重相關的罰則；另有委員查詢食環署會如何實行及現時有否權力執行申訴專員提出的改善建議，及要求食環署在食肆被吊銷營運牌照後，盡快向法庭申請封閉令。

10. 食環署代表表示署方已就申訴專員提出的十四項改善建議展開可行性研究，並正籌備成立特遣隊，及考慮以檢控及充公營運工具等方式處理違例經營的食肆；署方亦會考慮收緊食肆牌照的發牌、暫緩吊銷牌照等的政策，包括如食肆被吊銷牌照後，署方會考慮盡快向法庭申請封閉令。

11. 香港警務處代表表示警方會積極支援食環署打擊違例經營的食肆。

環境保護署禽畜廢物管制工作及檢控統計資料（截至二零一三年四月底）

12. 委員閱悉上述報告。

二零一三年三月至四月期間元朗監測站的空氣污染指數

13. 委員閱悉上述報告。

漁農自然護理署到區內農場巡查及發出警告信的統計資料（二零一三年三月至四月）

14. 委員閱悉上述報告。

食物環境衛生署環境衛生事務進度報告（二零一三年三月至四月）

15. 有委員表示在天華邨的蚊隻數量有上升趨勢，在屏山天水圍文化康樂大樓內亦發現有蚊患問題，此外，在天水圍醫院地盤附近發現有老鼠出沒，要求食環署加強滅鼠滅蚊的工作；另有委員支持把嘉湖銀座廣場前公眾地方持牌流動小販規管試行計劃延長至五月底，並建議改為恆常計劃。

16. 食環署代表表示會跟進各委員提出的事項。

元朗區議會秘書處

二零一三年五月